
Kurzniederschrift aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 14.09.2017: 

§ 1  Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
Der Vorsitzende gab den Beschluss des Gemeinderates vom 20.07.2017 bekannt. 
 
§ 2  Bürgerfrageviertelstunde 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
§ 3  Kenntnisgabe der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
       vom 20.07.2017 
Die ausgefertigte Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 20.07.2017 wurde dem Gemein-
derat form- und fristgerecht zur Kenntnis gegeben. 
 
§ 4  Aufstellung eines vereinfachten Lärmaktionsplans für die Gemeinde Ölbronn-Dürrn 

gemäß § 47e Abs. 1 des Bundesimmissionsschutzgesetzes i.V.m. § 8 Abs. 5 der 

Immissionsschutz-Zuständigkeitsverordnung für Baden-Württemberg: 

- Satzungsbeschluss 

Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
- Der Gemeinderat nimmt die eingegangenen Stellungnahmen aus dem Beteiligungsverfahren 
zur Kenntnis. 
- Der Gemeinderat beschließt den Lärmaktionsplan der Gemeinde Ölbronn-Dürrn für Hauptver- 
kehrsstraßen und bundeseigene Haupteisenbahnstrecken im vereinfachten Verfahren und gibt 
dessen Beschluss öffentlich bekannt. 
 
Der Gemeinderat nahm die eingegangenen Stellungnahmen aus dem Beteiligungsverfahren zur 
Kenntnis und stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig zu. 
 
§ 5  Nachtragshaushalt 2017: 

- Vorberatung 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat nimmt den Entwurf des Nachtragshaushaltsplanes für das Jahr 2017 zustim-
mend zur Kenntnis. Die Verwaltung wird beauftragt, das Zahlenwerk bis zur nächsten Gemeinde-
ratssitzung fertig zu stellen. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 6  Erweiterung der Urnenwand und Neuanlage von Zwischenwegen 

      auf dem Friedhof Ölbronn: 

      - Vergabe der Bauarbeiten 

Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Die Verwaltung schlägt vor, entsprechend dem Vergabevorschlag vom Planer Edgar Schwab aus 
Knittlingen den Auftrag für die Erweiterung der Urnenwand und der Neuanlage von Zwischenwe-
gen auf dem Friedhof in Ölbronn an den preisgünstigsten Bieter Fa. Hans Hottinger, Bauschlotter 
Straße 75, 75203 Königsbach-Stein, zum Angebotspreis von brutto 32.663,46 Euro zu verge-
ben. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 7  Erweiterung der Urnenwand auf dem Friedhof Dürrn: 

       - Vergabe der Bauarbeiten 

Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Die Verwaltung schlägt vor, entsprechend dem Vergabevorschlag vom Planer Edgar Schwab aus 
Knittlingen den Auftrag für die Erweiterung der Urnenwand auf dem Friedhof in Dürrn an den 
preisgünstigsten Bieter Fa. Hans Hottinger, Bauschlotter Straße 75, 75203 Königsbach-Stein, 
zum Angebotspreis von brutto 12.446,90 Euro zu vergeben. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 8  Grundstücksangelegenheiten: Kaufvertrag Hauptstraße 49, Flst.Nr. 3/9, 23, OT Dürrn: 



       - Entscheidung über die Ausübung des Vorkaufsrechts 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt, das Vorkaufsrecht nicht auszuüben. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion mehrheit-
lich zu. 
 
§ 9  Hochwasserschutzkonzeption: 
       - Beschluss zur Umsetzung erster Maßnahmen in Ölbronn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Die Gemeinde Ölbronn-Dürrn beauftragt das Büro ISW erste Hochwasserschutzmaßnahmen am 
Ortseingang Ölbronn im Bereich der K4525, sowie beim „Bahnhöfle“ in Ölbronn umzusetzen. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 10  Bauangelegenheiten: 
a) Bauantrag Neubau eines Wohnhauses mit Doppelgarage mit Antrag auf Erteilung 
einer Ausnahme wegen Überschreitung der überbaubaren Grundstücksfläche, 
Im Lau 32, Flst.Nr. 5332, OT Ölbronn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag auf Erteilung einer Ausnahme zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich zu. 
 
b) Bauantrag und sanierungsrechtliche Genehmigung für Errichtung einer 
Dachgaube und einer Außentreppe mit Abbruch einer Scheune, Hauptstraße 50, 
Flst.Nr. 169 und 169/2, OT Dürrn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
1) Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
2) Der Gemeinderat erteilt der sanierungsrechtlichen Genehmigung sein Einvernehmen. 
 
Der Gemeinderat stimmte den vorliegenden Beschlussanträgen einstimmig zu. 
 
c) Bauantrag Neubau eines Doppelcarports, Dürrner Straße 34, Flst.Nr. 1564/1, 
OT Ölbronn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
d) Bauantrag Modernisierung des denkmalgeschützten Wohnhauses, Hauptstraße 98, 
Flst.Nr. 223/1, OT Dürrn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
e) Bauantrag Umbau und Erweiterung eines bestehenden Einfamilienwohnhauses, 
Gottlob-Frick-Weg 1/1, Flst.Nr. 1793, OT Ölbronn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
f) Erstellung eines begehbaren Brandschutzlagers, Antrag auf Befreiung wegen Errichtung 
außerhalb der Baugrenze, Otto-Hahn-Straße 7-11, Flst.Nr. 2545/1, OT Dürrn 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der Befreiung wegen der Überschreitung der Baugrenze zu. 
 



Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 11 Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der endgültigen Annahme der Spenden gemäß der Spendenliste zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 12 Antrag von Gemeinderätin Dagmar Janus auf Ausscheiden aus dem Gemeinderat: 
- Feststellung eines wichtigen Grundes gemäß § 16 Abs. 1 Nr. 3 i.V.m. § 16 Abs. 2 GemO 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Gemeinderätin Dagmar Janus ein wichtiger Grund gemäß § 
16 Abs. 1 Nr. 3 i.V.m. § 16 Abs. 2 GemO für ihr Ausscheiden aus dem Gemeinderat vorliegt. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 13 Nachrücken von Roland Augenstein in den Gemeinderat: 
- Feststellung eines wichtigen Grundes gemäß § 16 Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 16 Abs. 2 GemO 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Herrn Roland Augenstein ein wichtiger Grund gemäß § 16 
Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 16 Abs. 2 GemO für die Ablehnung der ehrenamtlichen Tätigkeit als Ge-
meinderat vorliegt. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich zu. 
 
§ 14 Verschiedenes 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat darüber, dass aus terminlichen Gründen bereits 
am 21.09.2017 die nächste Sitzung des Gemeinderates anberaumt wird. 


